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18～29歳
4.7%

30～39歳
2.9%

40～49歳
8.0%

50～59歳
11.2%

60～69歳
21.4%70～79歳

29.6%

80歳以上
17.4%

回答なし

4.8%

対 象 者：区内在住の１８歳以上の方２,０００人（無作為抽出） 

調査期間：令和5年7月 21日～8月 11日 

調査方法：通達員による配付、郵送回収 

回答者数：7５1人（回答率37.55%） 

回答者の属性

■お住まいの地域（学区単位） 

項目 人数 項目 人数 項目 人数 

広見 12 荒子 78  万場 12 

露橋 26 中島 42  千音寺 27 

八熊 35 西中島 18  赤星 19 

八幡 46 正色 12  明正 7 

愛知 26 五反田 25  不明 27 

常磐 48  戸田 38  回答なし 5 

篠原 40 春田 24  合計 751 

昭和橋 49 豊治 26  

玉川 27 長須賀 27  

野田 47 西前田 8  

注：不明を選択し町名等と記載し学区が特定できた場合は対象学区に振り分けしています。

■年齢 

項  目 人数 割合（％）

18～29歳 35 4.7

３０～３９歳 22  2.9

４０～４9歳 60 8.0

５０～５9歳 84 11.2

６０～６9歳 161 21.4

７０～７9歳 222 29.6

80歳以上 131 17.4

回答なし 36 4.8

合計 751 100.0

令和 5年度中川区区民アンケート実施結果

※割合(%)は小数第２位を四捨五入しているため、合計が100とならないものがあります。

※問1以降は「わからない」を選択した方及び回答がなかった方を除いた割合で表示しています。 
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行政手続きや各種手続きに関する情報

福祉に関する情報

防災に関する情報

各種イベント情報

史跡・名所など区の魅力に関する情報

交通安全・防災に関する情報

子育てに関する情報

その他

どちらも知っている
16.6%

ナッピーだけ知って
いる

33.4%

ハボンだけ知っている
0.5%

どちらも知らない
49.5%

問１ 中川区では、広報なごやの裏表紙からを中川区版「ナッピーかわらばん」とし

て、区で行っているイベントや、区のお知らせなどを全４ページ分で掲載してい

ます。あなたは「ナッピーかわらばん」のどのページをよく読みますか。 

問２ 区政に関して、あなたが知りたい情報を教えてください。 

（複数回答可：２つまで） 

問３ 中川区のマスコットキャラクター「ナッピー」「ハボン」を知っていますか。 

中川区の広報に関することと、魅力などについてお聞きします。 

トップ面（広報なご
や裏表紙）

23%

くらしの情報
39%保健センターだより

10%

中川区版は読まない
4%

広報なごやを
読まない

24%

「その他」（一部抜粋）    

・公園等の土木について    

・休日対応窓口、時間対応等 

・助成金等 

・再開発情報 
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問4 中川区では、より多くの区の魅力を知りたいと考えています。そこで、あなたの

住む地域や中川区の自慢や人におすすめしたいものを、具体的に教えてください。 

いただいた回答(自由記述)の中で、多くの方から挙げられたものは次の通りです。

また、特徴的な回答を中川区将来ビジョンの「まちの魅力」に掲げる分野別にご紹介

します。なお、回答内容は趣旨が変わらないよう配慮したうえで一部文章を編集して

います。 

 ●多くの方から挙げられたもの 

・交通手段の豊富さや交通の便のよさ    ・公園の多さや木々のきれいさ 

・前田利家   ・荒子観音   ・豊富な飲食店 ・中川運河などの川  

・戸田まつり  ・バーミキュラ ・野崎白菜   ・住みやすい  

・のどかだけど、都心にも近い  ・ナゴヤ球場  ・土地が広く、人口が多い 

 ●特徴的な回答 

  ＜歴史・文化財＞ 

・前田利家、武将ブームであり、史跡整備や観光案内を充実させるべき。 

・荒子観音があること。（尾張四観音として、円空仏がたくさんあること。） 

・荒子観音周辺の古い町並み 

・前田利家の生誕地、荒子城跡をもっとアピールしてほしい。 

・松重閘門と春の桜。 

・戸田地区は歴史を感じさせる街並み 

＜豊かな自然・水辺環境＞ 

  ・中川運河クルーズは魅力的なクルーズ遊覧船なのでおすすめしたい。 

  ・庄内川で大学のボート部の練習が見れる。 

・名古屋市だけど、少し田舎で、畑や田んぼ等の緑があり、ホッとする所。 

・あおなみ線沿線の自然をアピールしたい！ 

・富田公園はすばらしい公園なので自慢したいです。初夏にはアーティチョ

ークという珍しい花を見る事が出来ます。 

・中川運河の周辺が様々な新しいしゃれたお店が出きている。  

・中川運河の景観をもっとアピールしてほしい。 

・荒子川の近くに住んでいますが、毎年5～6月くらいにかるがもの親子

が、泳いでいます。かわいいです。 

・荒子川公園の梅林は自慢できる場所だと思います、毎年楽しみです。 

・新川や庄内川から見る空、建物に邪魔されず空が広く見えて綺麗です。 

・西の方に住んでいて車の少ない川沿いの道路をサイクリングすると自然な

感じがあって気持ちいいと思います。 
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＜伝統的なまつり＞ 

  ・尾頭橋の金魚まつり。 

  ・「戸田祭り」一の割～五の割までの山車が見応えあります。 

・「戸田祭り」こそ続けていってほしい。子供達にも伝えていける町づくり。 

・荒子公園の花まつり。 

 ＜農業＞ 

・昔から作られている野菜（白菜など）、これからも作ってくれる人材を確保 

して守ってほしい。 

・助光の飯田農園のトマトがおいしい。 

・（野崎）白菜の発祥地であることをアピールすべき。 

＜その他＞ 

・荒子駅、フィレンツェ周りがプチイタリア。 

・マスコットキャラクター（ナッピー、ハボン）をもっと多くの人に知って

もらいたい。 

・東部には高層マンションが多数新築され都会的。西部は田園風景があり、

なつかしい故郷感がある。 

・商業施設がたくさんあるし、交通の便も非常に良いので、暮らしやすい街

だと思います。  

・昔の名残があってのどかに思う。 

・住みやすい、自転車で走っても坂が少ない。 

・中川区は広くて庄内川の西と東では区が異なるほどと思います。西と東

で、文化も異なるのでは。西の戸田祭りが楽しいです。 

・ナゴヤ球場でのウエスタリーグの試合は面白い。（ドラゴンズ新人の活躍、

スタンドで飲む生ビール） 

・名古屋市東部地域とは違い、どこか田舎臭い所が良い。街の風景（道路、

家、建物）全て東部地域とは違う。西区、中村区、中川区で連携して古い

町並みの散策ルートをつなげると面白いと思う。 

・公園が多くある。市民プールが充実している。 

・保育園、こども園の選択肢が多い。 

・おいしいラーメン屋さんが沢山ある。住んでいる人たちが良い人が多い。 

・吉田きしめんをおすすめしたい、地方の友人に送ったりしている。 

・障害をもつ人にも、優しい街。日陰になれる場所がある。 

・ミシュランガイドに載っていたり、有名な飲食店が多い。 

・掖済会や共立病院をはじめ、大病院が多いと思う。 

・運河沿いにバーミキュラ、珈琲元年などいいですね。若者には、コロナワ

ールド、ラウンドワンがあります。 

・地域住民が町内会、ソフトボール等行事を通じて仲が良い。 
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自宅（在宅避難）
52.6%

親戚・友人宅
4.0%

小学校などの指
定避難所
40.5%

その他
2.9%
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その他

家族での話し合い

ハザードマップの確認

対策できていない

避難経路の確認

家具の転倒防止

防災用品の準備

食料・飲料水の準備

参加したことがある
28.0%

参加したことがない
72.0%

問５ 災害が起こった場合、具体的に避難生活を検討されている場所はどこですか。 

問６ ご自身やご家庭で行っている防災対策を教えください。（複数回答可） 

問 7 地域で行う自主防災訓練等の防災活動に参加したことがありますか。 

「その他」（一部抜粋）    

・病院     

・集会所 

・近くの高層マンション 

・職場 

「その他」（一部抜粋）    

・町内での防災訓練 

・ペット用食料・備品の準備 

・高さのある家具を置かない 

・ベッド横にスニーカーを置いている 

防災対策に関することついてお聞きします。 
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ほぼ毎日行っている
21.4%

週3～4日程度行っている
27.1%週1日程度行っている

18.1%

行っていない
33.4%

思う
11.0%

まあ思う
34.8%

あまり思わない
37.7%

思わない
16.5%

問8 中川区では、幅広い年齢層への健康づくり支援が行われていると思いますか。 

問 9 あなたは、健康のためにどのくらいの頻度でスポーツや運動を行っていますか。 

健康に関することついてお聞きします。 
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感じている
41.1%

どちらかといえば感じている
46.6%

どちらかといえば感じていない
8.4%

感じていない
3.9%

防災対策
23.6%

防犯対策
16.1%

交通安全対策
7.6%

子育て環境の支援
7.5%

高齢者への支援
22.3%

障害者への支援
4.1%

区民のふれあいや交流の場づくり
7.4%

魅力的な地域の行事
7.4%

その他
4.0%

問10 あなたは、中川区に愛着を感じていますか。 

問 11  今後、中川区が最も力を注ぐべき取り組みは以下のどれだと思いますか。 

中川区に関することついてお聞きします。 

「その他」（一部抜粋）    

・公共交通機関の充実 

・経済的な支援（働いている人への） 

・道路、公園等の清掃、設備の充実 

・子どもたちが遊べる緑の多い広い場所 

・IKEA、コストコ等を誘致 

・大学をつくる 

・中川運河の活用 
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思う
9.0%

まあ思う
48.8%

あまり思わない
35.5%

思わない
6.7%

思う
7.6%

まあ思う
47.0%

あまり思わない
36.7%

思わない
8.7%

思う
9.1%

まあ思う
44.9%

あまり思わない
37.8%

思わない
8.2%

中川区では「区将来ビジョン」において、『安心・安全きれいなまち』『みんな

にやさしいまち』『魅力あふれるまち』の３つをめざすまちの姿として定め、実

現のための取り組みを進めています。 

この取り組みについてお聞きします。 

                ※区政運営方針（概要版）を同封しています。 

 問 12 「安心・安全きれいなまち」について、以下の取り組みが進んでいると思い

ますか。 

① 防災対策（概要版の「施策１－１地域防災力の向上」参照）

② 防犯対策（概要版の「施策１－２防犯対策・交通安全対策の推進」参照）

   ③交通安全対策（概要版の「施策１－２防犯対策・交通安全対策の推進」   

参照）
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思う
6.8%

まあ思う
42.2%

あまり思わない
40.2%

思わない
10.8%

思う
10.6%

まあ思う
46.9%

あまり思わない
34.9%

思わない
7.6%

思う
5.8%

まあ思う
38.5%

あまり思わない
45.7%

思わない
10.0%

    ④快適な環境づくり（概要版の「施策１－３快適に暮らせる環境づくり」  

参照）

問13 「みんなにやさしいまち」について以下の取り組みが進んでいると思います

か。 

    ①子育て支援（概要版の「施策2-１子育て環境の充実」参照）

    ②青少年育成（概要版の「施策２－２子ども・青少年の健全育成」参照）
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思う
10.2%

まあ思う
40.7%

あまり思わない
38.6%

思わない
10.5%

思う
8.5%

まあ思う
43.2%あまり思わない

38.5%

思わない
9.8%

思う
7.8%

まあ思う
42.7%あまり思わない

39.2%

思わない
10.3%

    ③高齢者・障害者支援（概要版の「施策２－３健康でいきいきと暮らせる  

まちづくり」参照）

問 14 「魅力あふれるまち」について以下の取り組みが進んでいると思いますか。 

    ①区民のふれあいや交流（概要版の「施策３－１区民のふれあいと交流の  

推進」参照）

    ②まちの魅力の発掘・発信（概要版の「施策３－２まちの魅力の発掘・発信」

参照）
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いただいたご意見を、区政運営方針の構成に合わせて＜安心・安全きれいなまち＞＜みんなに

やさしいまち＞＜魅力あふれるまち＞＜その他＞に分類し、多かったご意見等をまとめました。   

また、趣旨が変わらないように一部文章を編集しております。ご了承ください。 

＜安心・安全きれいなまち＞ 

・猫の糞尿に困っています。野良猫のえさやりをやめるように、広報なごやで 

   大きく取り上げてほしい。 

  ・カラスが多くゴミ出しマナーが良くないところが多いせいで、景観が良くない。 

   景観がよくないと、防犯面でも狙われるような気がします。 

 ・防災対策、川の決壊対策の強化をしてほしいと思います。 

  ・街灯の数をもっと増やし、夜間安心して歩けるようにしてほしい。 

  ・堤防道路を通る車からのごみのポイ捨てに関して、注意喚起をしてほしい。 

  ・中川区役所、保健所、消防署の北側を緑化のため、木を植えてほしい。 

   夏はビルの反射熱で暑い。 

  ・カラス対策をしっかりやってほしい。区役所の周りはカラス被害が多い。 

  ・空家対策が機能していないように感じます。 

・「中川区=治安が悪い」というイメージは変わらずあると思います。 

そのイメージを払拭できるといいなと思います。 

  ・交通安全対策の点から、信号機のない横断歩道は、まだまだ停まってくれる 

自動車は少なく、渡りづらいので、横断する時の旗とかあればなと思います。 

  ・毎朝、ウォーキングをしています。道路がカラスのふんで汚れていてキレイな町

といえないかなと思います。暑くて大変だとは思いますが公園の除草の回数を増

やせたら良いと思います。 

＜みんなにやさしいまち＞ 

・これから独身高齢者の部類になりますので、高齢者支援には特に力を入れてほし

いです。 

  ・子育てやお年寄りの困り事も気軽に相談できる所をもっと増やしてほしいと思い

ます。 

  ・高齢者には優しいと思いますが、障害者支援に、もう少し力をそそいでほしい。 

・ 障害者の親が集まって和気合々と話し合える場が欲しい 

  ・同年代の子供同志が遊んだり、ゲームをやれる子供会がない。 

・子供が家ばかりに居る環境を考えて自由に活動できるイベントがあるといい。 

・２歳以降も数ヶ月に１回など、保健師さんから育児についての声かけの電話など 

を頂けるとうれしいです。（保育園に通わせていないため…） 

  ・乳幼児子育で大変な思いをしている母親がいたら、子育て経験のある高齢者が 

協力できるシステムがあれば参加したい。 

  ・高齢者等が簡単に入れる施設や若年層とまじわる場所を多く作る必要がある。 

問１5 中川区のまちづくりや区政について、ご意見などがありましたら、ご自由

にお書きください。 
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＜魅力あふれるまち＞ 

・中川運河、庄内川を東京の隅田川のような区民のいこいの場所にするようにして

いただきたい。そうすればゴミ等の不法投棄も少なくなると思います。 

  ・イオンなどの大型ショッピングモールが中川の中心部にないからか?ファミリー

向けのイベントが少ないように感じます。子育て世代としてはイベントをよくや

っているところに出掛けようと思うので、休みに中川区の～へ行こうとはならな

いと思います。 

  ・中川運河の水をきれいにして、せっかくの水のある風景を生かして、人々の心の

いやしの場になる様にして欲しい。 

  ・中川運河、河川沿いがだんだん開かれていますが、川沿いの要所要所に散歩コー

スが出来たら嬉しいです。 

  ・中川運河のくさい臭いがなくなり、運河に鳥がとび、コーヒーのみながら自然の

様子を見れるのは楽しい。 

  ・東西に幅広い中川区なので、東部に住んでいる身としては、西部の様子をほとん

ど知らない。東西の交流をもっと意識した方が、活勢化につながると思う。 

  ・花火など、富田グラウンドでイベントをしてほしい。 

  ・荒子観音寺はどこですか?と訪ねられた事が、何度かある。よそから来る人には

歩きまわらなければ見つけられない案内なのかと思った。 

  ・区民まつりやその他のイベント時に、車でしかいけない高齢者もいますので、近

くの学校の運動場、公園など臨時駐車場（無料）を設けてほしい。 

＜その他＞ 

・行政の指導が必要ですが、地域での老人会、女性会、子ども会等が無くなりつ

つあります。いかにしたら続けられるか、考えてほしいです。 

・町内会等、地域の役員の「なり手」が少なくなっています。50～60才台の方々

への区からの積極的な魅力的な働きかけが必要では…。 

・中川区の優能な技術者・生産者を広報で掲載して欲しい。近年、町内会・自治

会へ入会しない方が多い。 

・中川区役所の駐車場ですが、頻繁に満車になっています。何とかしてほしい。 

ご意見を多数いただきありがとうございました。 

今後の区政運営の参考にさせていただきます。 


